

Rozpočtové opatření na kapitole Kultura - dotace na obnovu kostela sv. Ignáce v Jihlavě

pro: jednání rady kraje č. 36/2023 dne 28. 11. 2023
zpracoval: J. Panáčková
předkládá: L. Seidl

počet stran: 2
počet příloh: 3

Shrnutí:

Subjekt: Římskokatolická farnost u kostela sv. Jakuba, Jihlava

Předmět: poskytnutí dotace na obnovu kostela sv. Ignáce v Jihlavě

Realizace: uzavření smlouvy o poskytnutí dotace na základě schváleného rozpočtového opatření

Kvantifikace: poskytnutí dotace ve výši 500 000 Kč

Důvod: spoluúčast kraje na projektu obnovy významné památky Kraje Vysočina spolufinancované z fondů EHP/Norsko

Popis problému:

Kostel sv. Ignáce v Jihlavě prochází v současné době opravou v rámci projektu „Památková obnova kostela sv. Ignáce v Jihlavě a jeho zpřístupnění veřejnosti“ financovaného z fondů EHP a Norska. Celkové náklady na opravu se pohybují kolem 30 milionů korun, z toho dotace dosahuje výše 25 896 000 Kč, spoluúčast vlastníka činí tedy přes 4 miliony korun. Pro vlastníka, Římskokatolickou farnost u kostela sv. Jakuba, Jihlava, se jedná o značnou částku, a proto se snaží zajistit finanční prostředky i z dalších zdrojů, tj. ze sbírek, darů, dotací apod. Z tohoto důvodu se vlastník obrátil i na Kraj Vysočina se žádostí o poskytnutí mimořádné finanční dotace. Farnosti byla přiznána dotace z rozpočtu města Jihlava a také z rozpočtu Ministerstva kultury ČR. Žádost je přílohou materiálu [RK-36-2023-45, př. 1.](#)

Návrh řešení, zdůvodnění:

Důvodem pro finanční spoluúčast kraje je skutečnost, že se jedná o projekt obnovy jedné z nejvýznamnějších raně barokních památek Kraje Vysočina. V boční kapli u hlavního oltáře kostela sv. Ignáce je umístěna a zpřístupněna unikátní opuková plastika Piety, vytvořená kolem roku 1390, jež spadá do okruhu tzv. krásných českých madon – sousoší bylo v roce 2006 prohlášeno národní kulturní památkou. Součástí předmětné stavební obnovy kostela je rozvoj jeho návštěvnického provozu – nově tak budou ke konci letošního roku představeny expozice na galeriích kostela, popis umělecké výzdoby i aplikace průvodce kostelem. Pro veřejnost bude kostel otevřen od dubna 2024 v nové návštěvní době několikrát do týdne.

Navrhovaná podpora je směřována na restaurování průčelí fasády kostela, která je exponovanou plochou na Masarykově náměstí v Jihlavě v městské památkové rezervaci. Odbor kultury, památkové péče a cestovního ruchu navrhuje radě kraje doporučit zastupitelstvu kraje poskytnout Římskokatolické farnosti u kostela sv. Jakuba, Jihlava dotaci ve výši 500 000 Kč dle navrženého usnesení.

Stanoviska:

Odbor ekonomický:

Odbor ekonomický nemá připomínky k navrhovanému rozpočtovému opatření. Aktuální stav kapitoly Rezerva a rozvoj kraje, položky Nespecifikovaná rezerva činí 174 510 tis.Kč.

Návrh usnesení:

Rada kraje

doporučuje

zastupitelstvu kraje:

- schválit rozpočtové opatření spočívající ve zvýšení kapitoly Kultura, § 3322 - Zachování a obnova kulturních památek o částku 500 000 Kč při současném snížení kapitoly Rezerva a rozvoj kraje, § 6409 – Ostatní činnosti jinde nezařazené, položky Nespecifikovaná rezerva o částku 500 000 Kč na poskytnutí dotace;
- rozhodnout poskytnout dotaci Římskokatolické farnosti u kostela sv. Jakuba, Jihlava ve výši 500 000 Kč na spolufinancování projektu „Památková obnova kostela sv. Ignáce v Jihlavě a jeho zpřístupnění veřejnosti“ dle materiálu [RK-36-2023-45, př. 2](#);
- uzavřít veřejnoprávní smlouvu dle materiálu [RK-36-2023-45, př. 3](#).

odpovědnost: Odbor kultury, památkové péče a cestovního ruchu

termín: 12. 12. 2023